

## 关注2022年高考



三亚考区考点昨日开放给考生“踩点”，市教育局考试中心提醒：

# 考生要留意最后两天考场安排

本报讯(记者 胡拥军)今年高考,我市有5510名高三学子走进考场为自己的人生梦想拼搏。6月6日下午,参加高考的学子提前来到三亚考区3个考点熟悉环境,为“最后一战”做好充足准备。

当天下午,记者在三亚市第一中学、三亚市第二中学、海南中学三亚学校3个考点看到,按照标准化考场要求,校内均设置了考场分布图及考试时间表等公告信息,还设置了多处路线指示牌、宣传标语等。为更好服务考生及家长,各考点教师提供了交通出行、考点信息、防疫要求等“踩点”须知供考生和家长了解和参考。

### 考生轻松“探营”

在海南中学三亚学校考点外,安保人员已拉起了警戒线。学校负责人介绍,今年高考考点设置了67个考场,3个备用考场,负责安排海南中学三亚学校、市民族中学、田家炳高级中学、西南大学三亚中学、八一中学、鲁迅中学等学校共1988名考生参加考试。记者发现,直到下午5点多,来熟悉考场的考生和家长三三两两不是很多。该考点安保人员介绍,现在考生和家长心态平和,之前的几次模拟考试,考生都是在这里考的,对考场都很熟悉了,所以大部分考生都不再提前来看考场了。

记者在三亚市第一中学考点



6月6日下午,考生前往三亚市第一中学考点熟悉考场。本报记者 陈聪聪 摄

看到,门口贴有醒目的提示:“严禁携带电子产品和手机等通讯工具进入考点”“祝考生高考一帆风顺考出佳绩”……该考点校门口已摆好考场考场平面图,考生一看便一目了然。

一位父亲陪着儿子来到校门口,按照规定,考生和家长不能进入考场,只能在考点门口熟悉一下周围环境和赶考路线。“从住的

地方走过来10多分钟。”说完,两人一脸轻松地离开了考点。

### 考生考完应确定下一科目考场位置

今年高考不同寻常,考务工作更加细致。三亚市教育局考试中心负责人提醒,开考15分钟后,考生不得进入考场参加当次

科目考试;不得早于每科目考试结束前30分钟交卷出场。6月8日英语科目考试时间为下午3点(下午2:45后禁止考生进入考点)。考生“踩点”时,要仔细阅读《考试规则》,对考试禁止的事项要提前知悉。

据悉,自我省“3+3”选考模式启动后,考生前三科语文、数学、外语必考科目使用同一考场考

试,后三科(物理、政治、化学、历史、生物、地理)选考科目或在不同考场完成。三亚市第二中学考点相关负责人建议,考生在“踩点”时,要着重了解考场分布图,摸清楚前三科考试的考场位置、路线,确保开考前能在规定时间内快速入场,调整状态迎接考试。6月8日下午,最后一科必考科目英语开考后,考点的考场位置分布图将及时更新,考生考完应确定下一科目的考场位置后再离开。

市教育局考试中心负责人特别提醒,今年考试时间为工作日,考生和家长要对早高峰的交通因素提前做好应对,避免迟到误考。每逢这类重要考试,难免会有一些考生在准备迎考物件时,出现一些差错。考务人员特别提醒广大考生,身份证、准考证一定要带齐并妥善保管;考试需用到的2B铅笔、0.5毫米黑色墨水签字笔、直尺、圆规、三角板、无套橡皮等必备文具一定要备齐;铅笔盒、眼镜盒、书籍、草稿纸、涂改液、修正带、透明胶带等,是不被允许带入考场的;手机、电子存储记忆录放机等高科技设备更是严禁带入考场,一经发现将被视为考试作弊,可取消各科考试成绩。

据天气预报,高考期间,三亚会有雷阵雨,建议考生和家长做好防雨措施,提前查看天气预报,出门带好雨具,避免因淋雨着凉影响发挥。



### 敲响“必胜”战鼓

6月6日,三亚华侨学校丹湖校区,战鼓敲响,红旗招展,在该校举行的“青春拂晓 梦圆华侨”毕业生送考仪式现场,高三学子和老师们深情告别,准备离校奔赴考场。

本报记者 袁永东 摄

### 三亚供电局:筑牢高考保电防线当好电力“陪考人”

本报讯(记者 李少云)近日,记者从南方电网海南三亚供电局了解到,为做好2022年高考期间电网安全稳定运行,该局已成立高考保电工作领导小组,制定保电方案并严格按照一级保电标准,全面摸排设备运行状况,及时处理隐患缺陷,优化电网运行方式,细化故障应急处置预案,确保高考保电工作万无一失。

据了解,为做好高考期间全市电网安全稳定运行,三亚供电局密切关注天气情况及时调整电网运行方式,对所辖8个变电站、8条输电线路和15条配网线路进行两轮特巡特维,利用无人机自主巡线及利用夜间开展热成像测温等手段对电网设备开展隐患排查,并采用带电作业方式对隐患设备进行整改和消除,确保三亚主电网安全稳定运行。

针对高考试场区域供电安全,三亚供电局根据保电客户“一户一册”要求,组织技术人员与校方共同对校园考场进行了全面“拉网式”用电安全大检查,特别是对标准化考场系统自备应急电源和英语听力考场自备应急电源重点检查并督促保电客户落实安全责任制。同时与校方联合模拟各类突发状况,并分层分级开展演练,让每名参与保电人员做到处变不惊、快速响应。此外,对考生住宿的酒店,也安排人员对相关线路和设备开展用电检查,为考生创造良好的休息备考环境。

保电期间,三亚供电局将实行领导带班全员24小时值班制度,并安排500千瓦及800千瓦共计4辆应急发电车和应急抢修队伍分别进驻三个考场值守,全力为高考考场提供电力保障。

## 考生考试过程可自主决定是否戴口罩

本报讯(记者 胡拥军)6月7日,2022年海南省全国普通高等学校招生统一考试正式开始。今年高考是疫情防控常态化情况下全省范围内规模最大的一次有组织的集体性活动。疫情防控下如何确保高考平稳、有序进行?如何应对可能出现的各种突发情况?都是广大考生及家长最关心的问题。

6月5日,海南省考试局发布海南省普通高考考前温馨提示,提醒考生做好疫情防

护及考试准备工作。根据海南高考疫情防控要求,所有考生须按要求接受每日体温测量、记录和健康状况监测,全体考生应按照报名所在市县的统一安排,首科目开考前48小时内接受核酸检测。考生在进入考点时必须佩戴口罩,进入考场就座后可以自主决定是否继续佩戴口罩。考生在每次进入考点时,要逐一接受体温检测,体温低于37.3℃方可直接进入考点。第一次测量体温不合格

的考生,可适当休息后使用其他设备或其他方式再次测量。往届生、中职生、省外就读生等单独进入考点须出示健康码、行程卡绿码。

考生赴考点出行时应提前准备好口罩、手套、纸巾、速干手消毒剂等防护物资。乘车赴考点的考生,宜全程佩戴口罩,保持开窗通风、分散就座,途中避免在车上饮食和用手接触其他物品,下车后做好手部卫生。

省考试局指出,考生在考

前如有发热等身体不适的,应及时到医院就诊。考试过程中,如突然感觉身体不适,考生应举手报告监考员,按监考员和考点工作人员的指引行动。如考生有发热的,会安排到专用隔离考场考试,在转移过程中耽误的时间,会给予考生补足,保障考生的正当权益。

为避免考试结束后考生聚集,散场时请考生佩戴口罩,不得拥挤,保持人员间距,在监考员的引导下,错峰、有序离场。

### 高考期间三亚有阵雨或雷阵雨

## 考生应合理安排赶考时间

本报讯(记者 李少云)又是一年高考时。6月6日,记者从三亚市气象部门获悉,今年高考期间,三亚虽无高温天气,但预计将出现降水,会对考生及家长们的出行造成一定影响,建议安排赶考时间应

留有余地。市气象部门预计,高考期间(6月7日至10日)受切变线影响,三亚全市多云有阵雨或雷阵雨,降水主要出现在夜间到上午,其中8日局部有大雨,对交通将有一定影响,建

议安排赶考时间应留有余地。三亚市气象台相关工作人员提醒,考生和家长,要密切关注临近预报、预警信息,备好雨伞、雨衣、雨靴等防雨装备;赴考时需提前规划路线,预留好充足的时间,避免耽误考试。

高考期间虽有降雨,但雨水带来的不全是坏处,它还会送来凉爽。高考期间,三亚全市无高温天气,白天最高气温28~33℃,夜间最低气温25~28℃;10日切变线北抬,全市以多云天气为主,气温略升。



### 三亚传媒影视集团“爱心送考”服务点已就位

6月6日下午,位于海南中学三亚学校考点外的三亚传媒影视集团“爱心送考”服务点搭建完成。高考期间,该服务点将为考生、家长,以及现场执勤、维护秩序的工作人员提供志愿服务,为高考助力。

本报记者 李学仕 摄

## 三亚今年计划新建及改扩建雨水管道17.4公里

本报讯(记者 胡拥军)前几天的一场大雨,导致三亚中心城区出现4处积水点,分别是迎宾路海旅免税城段、工业园路与海润路交叉点、狗岭路嘉宝花园段、河东路沿线路缘石边缘。据气象部门统计,当天三亚市一中累计降雨39.9毫米,白鹭公园累计降雨51.1毫米,按照12小时降雨等级划分,此次降雨为暴雨级别。

三亚环投集团有关负责人表示,为解决城市易涝点的排水问题,将加强汛期人员巡查,提升应急响应速率,健全应急处置体系,并将联合行政执法部门对向雨水管道排污、排泥浆水等行为进行严厉打击。对于因工程项目建设破坏排水口的问题将加快实施雨水排出口迁移改造工程,完善该处雨水设施排放功能。

该负责人介绍,针对城区易涝点,结合三亚去年已完成的中心城区雨污管网普查,三亚环投集团已基本明晰城市易涝的根本原因。今年三亚“六水共治”工作将通过工程项目手段系统综合解决治污水、排污水的问题。目前,三亚环投集团已经以流域为单位策划八大排水系统提质增效项目,计划新建及改扩建雨水管道17.4公里,清淤检测修复雨水管渠427.6公里,在部分区域新建和改扩建排水设施,解决现有排水设施不合理或排水能力不足的问题,提升城市防汛能力。

同时,结合“六水共治”工作,三亚环投集团目前已策划四宗“高水高排”工程项目,项目实施后将改善中心城区抱坡岭、凤凰-海螺岭、金鸡岭、鹿回头岭、南丁岭等五大山岭片区的山水自然调蓄能力,通过恢复历史水系、打造生态渠系、建设海绵城市等措施,打通易涝点的行洪通道,实现高水高排,使山水雨水通道分离,为市政排水管网“减压”,消除易涝区域。

## 三亚75岁老党员当“清洁员”发挥余热 乐当护河使者

本报讯(记者 黄世烽 通讯员 王小艳)夏日的抱冲河面上微波粼粼,岸边党旗飘扬,不少身影正在忙碌——有的拿夹子捡拾沿岸垃圾,有的撑开袋装垃圾……他们互相配合,清理着河道周边垃圾。这是近日发生在天涯区南岛居云育队桥头下的一幕。

为深入贯彻习近平生态文明思想,践行绿色发展理念,天涯区南岛居党委携下设各党支部党员代表开展生态环境保护主题党日,对辖区云育队桥头下的抱冲河段周边进行垃圾清理。75岁的老党员蒲育光是其中一员。只见人群中,他弯着腰,手拿着垃圾袋,从地上夹起散落的垃圾,微微颤抖地放进垃圾袋,他一边捡一边收,不放过一个角落。

蒲育光是天涯区南岛居第四党支部的一名老党员,活动之前听说南岛居党委要来河段清理垃圾,便第一时间踊跃报名。蒲育光所在党支部的支部书记担心老人年纪太大身体承受不住,想让他在家休息,可他斩钉截铁地说道:“只要我还能动,就跟着你们干。党员就是要为人民服务,守护家园洁净总得有人行动。”

一旁帮忙撑垃圾袋的“90后”党员徐昆强看着老党员的举动深有感触,表示一定以优秀老党员为榜样,学习贯彻党的路线方针政策,锻造不怕苦、不怕累的精神品质,以人民为中心,为加速海南自贸港建设作贡献。

## 三亚市残联开展“爱润残疾儿童心田”品牌活动 10余名特殊儿童探秘“海底世界”



特殊儿童近距离欣赏各种海洋生物。本报记者 刘少珠 摄

本报讯(记者 刘少珠)6月5日下午,三亚市特殊教育学校10余名特殊儿童与海洋生物进行“亲密接触”。这是市残联“爱润残疾儿童心田”未成年人思想道德建设品牌活动中的一项,帮助特殊儿童融入社会生活。

姿态华丽的水母、呆萌可爱的蝠鲼、奇形怪状的珊瑚……走进三亚·亚特兰蒂斯酒店水族馆,漫步于纵横交错的隧道和主题鲜明的走廊,宛如置身于神奇的“海底世界”。孩子们时而低头,时而仰视,看着色彩艳丽、形态各异海洋生物在面前游来游去,久久不愿离开。

记者了解到,这些特殊儿童患有智力障碍、听力障碍或自闭症,属于不同的年龄段。市残联有关负责人表示,残疾儿童是特殊群体,需要全社会的关心、帮助和支持,希望通过邀请孩子们参观水族馆开拓他们的视野,提高孩子们的见识,促进市民游客进一步接纳、理解和关爱他们,让更多人参与到关爱特殊儿童的队伍中来。